A keresett haromszog legyen az ABC A és b > ¢, azaz v < 90° és b — ¢ < a.

Az AC = b oldalon felmérjiikk az AD = AB = ¢ tavolsagot és B-t Osszekotjiilk D-vel. Az igy keletkez6 AC'D A-ben
CD =b—c¢, BC = a és az altaluk bezart szog v ismeretes. Eszerint a BC'D A megszerkeszthets és ezutan az ABD
egyenlészari haromszog is.

Az adott v szog egyik szarara felmérjitkk a CB = a tavolsagot, a mésik szarara, CX-re a CD = b—c = d tavolsagot.
A BD tavolsagra a felez6pontjaban merdleges e egyenest allitunk; ahol e a C X -et metszi, ott lesz a haromszog harmadik
cstucsa A.

Az A cstcsnak CX egyenesen C'D meghoszszabbitasara D-n til kell esnie. Ha CD =b —c=d = CH, ahol H a
B-bol C'X-re bocsatott merdleges talppontja, akkor e || CX és A a végtelenbe keriil.

Eszerint a feladatnak nincs megoldéasa, ha

b—c=d>CH = acosn.
Haldsz Ivin (Berzsenyi Daniel g. V1. o. Bp. V.)
Szittyai Dezsé (Wagner Mano gimn. IV. o. Réakospalota)

Kiegészités. Legyen a CX egyenesen CB' = OB = a. Ha CH < d < CB’, akkor az e egyenes a CX-t a C-n tul
fogja metszeni, A’-ben. Az igy keletkezé A’ BC' A-ben a C csticsnal «y helyett 180° —~ fekszik és A’B— A'C = CD’ = d.
d = CB’ = a esetben az e egyenes a C csticson megy keresztiil, azaz A’ és C Osszeesnek, haromszdg nincs.

II. Megoldas. Az ABC A-ben legyen b > ¢ és igy v < 90°. Szerkessziik meg a beirt korét, mely a BC = a oldalt
a+b—c
—a

Ezen alapon az ABC A szerkesztése igy végezhets: a megadott BC' = a oldalra felmérjik a CK =

a K pontban érinti. Tudvalevéleg CK =
a+b—c

tavolsadgot és a C-nél a BCX = ~ szoget. A v szog felezdjét a BC-re K pontban &llitott merdleges az O pontban
metszi; O a beirt kor kézéppontja. Az OK sugarral szerkesztett kor C' X-et érinti. Ha B-bdl e korhoz meghuzzuk a
mésik érint6t, ez CX-t az A csicsban metszi.

Dudds Imre (Fazekas Mihaly g. VI. o. Debrecen.)

Kiegészités. A haromszog szerkeszthetGségének elsd feltétele, hogy b — ¢ < a legyen. Ha b — ¢ < a, akkor a K pont

B és C kozé esik. A masik feltétel, hogy a B pontbol az O kérhoz htuzott masodik érinté a C X-et messe. Ezen érinté

hatarhelyzete — BY — tehdt a CX-hez valé parhuzamos helyzet, mely akkor all els, ha BO 1 CO’. (Ekkor ugyanis
CBO'< = 90° — g és CBY < = 180° — 7.)

Maér most ezen hatarhelyzetben: BO' = BC sin% — asin J
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O'K' = BOICOS% = asin%cos%



és

CK' = %b—c :O'K’cotg% :acoszg
b—c:2acos2%—a=a(2coszg— ) = acos"y.

Eszerint kell, hogy b — ¢ < acos~y legyen (és igy egyszersmind b — ¢ < a).



